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Internaten  -  Evolutie leerlingenaantal

Internaten bieden aan kinderen vaak een structuur en (studie)begeleiding die ouders, 
omwille van een drukke baan of andere reden, niet (meer) kunnen bieden. Ook worden 
steeds meer leerlingen door de rechtbanken of de Bijzondere Jeugdzorg doorverwezen 
naar internaten.

In Vlaanderen zijn er verschillende soorten internaten.

1° Internaten voor het gewoon onderwijs

Leerlingen uit het kleuter-, lager en secundair onderwijs (en in mindere mate ook het 
hoger onderwijs) kunnen terecht in een internaat. De ouders betalen er kostgeld voor het 
verblijf van het kind. Ook leerlingen met een beperking, al dan niet van een school voor 
buitengewoon onderwijs, kunnen in een internaat voor het gewoon onderwijs terecht.

2° Internaten voor het buitengewoon onderwijs

Alleen in het GO! onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap is er voor leerlingen uit het 
buitengewoon onderwijs een specifiek aanbod:

- Internaten

Internaten voor kinderen uit het buitengewoon onderwijs vindt men terug onder 
verschillende benamingen. De meeste zijn een medisch pedagogisch instituut van het 
GO! (MPIGO).

- Semi-internaten

Kinderen uit deze buitengewone basisscholen kunnen er ook terecht buiten de lesuren in 
voor- en naschoolse opvang en in dagopvang tijdens de schoolvakanties.

- Internaten met permanente openstelling (IPO)

Dit zijn internaten die, naast de opvang op schooldagen, ook verblijf en begeleiding voor 
hun interne leerlingen tijdens de schoolvrije dagen organiseren.

 



3° Tehuizen voor kinderen van ouders zonder vaste verblijfplaats

Binnenschippers, woonwagenbewoners, kermis- en circusuitbaters en -artiesten kiezen 
vaak voor een specifieke soort internaten: tehuizen voor kinderen van ouders zonder 
vaste verblijfplaats.

De kinderen kunnen er het hele schooljaar lang naar dezelfde school: een basisschool of 
een school voor secundair onderwijs in de buurt van het tehuis.

1. Kan de minister de evolutie geven van het aantal leerlingen in de Vlaamse internaten 
vanaf 2010 tot heden voor alle 

a) internaten voor het gewoon onderwijs;

b) internaten voor het buitengewoon onderwijs (per soort internaat);

c) tehuizen voor kinderen van ouders zonder vaste verblijfplaats?

Kan de opsplitsing gemaakt worden per provincie?

Kunnen de leerlingen onderverdeeld worden per niveau (kleuter, basis, secundair)?

2. Kan de minister ook de leerlingen opsplitsen op basis van de GOK-criteria (gelijke 
onderwijskansen)? Graag een overzicht per soort internaat. Zijn daarbij bijzondere 
vaststellingen te maken tussen de verschillende provincies?

3. Hoeveel leerlingen die schoollopen in het buitengewoon onderwijs zijn ingeschreven 
in een gewoon internaat? Hoeveel is dit in verhouding tot het totale aantal leerlingen 
in het buitengewoon onderwijs?

Voor het basisonderwijs ontving ik graag een opsplitsing per type.

Voor het secundair onderwijs ontving ik graag een opsplitsing per opleidingsvorm en 
per type.

4. Kan er, per soort internaat, een overzicht gemaakt worden van de afstand vanuit de 
woonplaats van de leerlingen en de vestigingsplaats van het internaat waar ze 
verblijven?

5. Kan de minister het aantal leerlingen (zowel in procenten als in absolute cijfers) 
meedelen dat naar internaten werd doorverwezen door de jeugdrechter of 
Jeugdzorg? Graag de cijfers per provincie. Hoeveel procent maken zij uit van het 
totale leerlingenaantal? Zijn er grote verschillen op te merken tussen de provincies?

6. Welke internaten zijn er de voorbije jaren bijgekomen? Of verdwenen? Zijn de nieuw 
opgerichte succesvol?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 136 van 9 november 2020
van LOES VANDROMME

Om de vraag te beantwoorden deed ik beroep op de databanken van het Agentschap voor 
Onderwijsdiensten (AGODI). De AGODI-databanken werden geraadpleegd op 23/11/2020.

1. De Vlaams volksvertegenwoordiger vindt deze gegevens terug in de verschillende 
edities van het statistisch jaarboek van het Vlaams onderwijs op volgende link:
https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/onderwijsstatistieken

2. Vermits de financiering niet gebeurt op basis van deze specifieke kenmerken, is het 
niet mogelijk om deze vraag te beantwoorden.

3. In bijlage vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger de gevraagde cijfers

4. Gezien het tijdsbestek waarin een schriftelijke moet beantwoord worden, laat dit niet 
toe om zo’n uitgebreide zoekopdracht uit te voeren.

5. Het ministerie van Onderwijs en Vorming beschikt niet over die cijfers. Ik verwijs de 
Vlaams volksvertegenwoordiger door naar het beleidsdomein Welzijn.

6. In bijlage vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger deze internaten terug. 

BIJLAGE

Overzicht

https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/onderwijsstatistieken
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11293

